



# 中山“蓝调时刻”

▲2025年6月20日,紫马岭公园灯光亮起,与落日余晖相互交织,构成一幅美丽的画卷。  
刘东红 摄



▲华灯初上,入夜后的金鹰广场光影迷人。

开强 摄

夕阳沉落伶仃洋,暮色为中山披上一袭深邃的钴蓝。这转瞬即逝的“蓝调时刻”,成为城市昼夜交替的诗意节点——白日的轮廓在暮色中渐趋柔和,璀璨灯火已次第苏醒,勾勒出中山这座城市的不同风貌。

坦洲快线在蓝调天幕下舒展为流动的光河。作为串联城区与南部的交通要道,傍晚时分,路灯与车灯渐次亮起,绵延十余公里的光带如金色巨龙腾跃于城市南部。

三乡镇桥头村休闲公园的亮灯工程,为乡村傍晚注入新“亮点”。改造一新的广场上,太阳能路灯与景观灯勾勒出池塘曲线,村民们或携凳闲坐,或漫步聊天,这片公共空间在蓝调时刻更显亲和,让乡村的傍晚从“闭门休憩”转向“户外相聚”。

紫马岭公园的蓝调暮色里,自然肌理与人文气息浑然相融。荔枝林在暮色中晕染出墨绿轮廓,掩映其间的香山书房透出暖黄灯光。玻璃幕墙将树影与书架框为一体,几位读者静立其间,借天光与灯光翻阅书页,虫鸣与翻书声交织,诠释着“城市绿肺”与“文化驿站”的共生之道。

城区金鹰广场的玻璃幕墙在蓝调时刻幻化成光影画布。这座百米地标建筑的LED灯随天色渐暗而逐渐点亮,从淡蓝过渡到七彩流光,与天幕的钴蓝形成层次丰富的色彩对话。写字楼窗内的人影与户外大屏光影交错,尽显现代都市的节奏与活力。

航拍视角下的东区三溪村,蓝调暮色中的古村落韵味独具。青砖墙在路灯下泛着温润光泽,改造后的巷弄里,灯笼与景观灯交相辉映。网红咖啡店外,年轻人举着手机或相机记录此刻景致,麻石路的斑驳与打卡人群的鲜活,在暮色中达成跨越时空的和谐。

从交通动脉到古村街巷,从自然秘境到都市地标,蓝调时刻的中山如一幅立体画卷。当最后一抹蓝光隐入夜色,城市灯火愈发璀璨,而那些在暮色中定格瞬间,早已将宜居与活力的特质,悄然融入城市的日常肌理。



▲2025年5月17日傍晚,坦洲快线在蓝调天幕下舒展为流动的光河。  
陈立维 摄



▲2025年7月1日傍晚,三乡镇桥头村休闲公园景观灯勾勒出池塘曲线。  
米立 摄



▲2025年6月9日,中山市东区三溪村夜景。  
梁嘉俊 摄

文/梁敬贤 图编/明剑